

EL GRADUADOR

Sale todos los dias excepto los lúnes.

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

Números sueltos, cuatro cuartos

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante. 6 rs. mes.	Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales.	En la redaccion de este periódico. Reclamaciones y correspondencia, á su Director: D. ANTONIO GALDÓ Y LOPEZ.	Toda obra que se remita á esta redaccion se anunciará gratis, publicándose el juicio crítico si se juzga conveniente.
En los demás puntos. 20 " trimestre.			
Fuera de España. 30 " "			

Revista Semanal.

Ya me imitan.

Dirá tal vez el Aburrido al leer este epígrafe.

No se puede hacer nada entre estas gentes (los literatos,) sin que la envidia salte.

Pero, ¡poco á poco, Sr. Aburrido! no se sulfure V.; medite un breve instante, y su entendimiento claro le habrá de hacer comprender que no hay razon para enfadarse.

Las revistas semanales, ni son exclusivo patrimonio de los aburridos, ni son ahora novedades literarias que pretendamos copiar de usted, querido amigo.

Lo que es patrimonio de V. eso si, lo que no podremos robarle ni imitar siquiera los que emborronamos papel en Alicante, es su gentil manera de escribir; eso lo hace Dios, amigo mio; y V. que debe estar convencido, y lo está sin duda, de su inmensa superioridad sobre nosotros los emborronadores, en vez de irritarse al leer mi epígrafe, debe ufanarse y ponerse contento y toser gordo; ¿no ha visto V. al Pavo como estira su cuello y bate sus alas y eriza su pluma y abanica su cola y la hace resonar contra la tierra, entonando gallardo su orgulloso ¡glug! ¡glug; cuando un pollo enteco va á acercarse á la Pava! Pues el Pavo es V. querido amigo; yo el pollo tísico.

Además, caballero aburrido, el sistema de imitacion, no es siempre estéril; vea V., yo he escrito ya dos cuartillas bajo un epígrafe que dice *Revista Semanal*, y aun no he dicho una palabra que á la semana pueda referirse; este es un precioso sistema; tomar el nombre de una semana y no hablar siquiera de lo que pasó el martes, es dar un chistosísimo chasco á los que se fían de los epígrafes; es lo que los andaluces... como V... no ignora, llaman *dar un gracioso camelo*.

¿De quién habré yo aprendido este travieso sistema? ¿Conoce V. por casualidad á mi maestro, Sr. Aburrido?

Pero dejémonos de bromillas y tiroteos que á V. le desagradan. ¡Ha cambiado V. tanto! No hace muchos años traté á V. con franca y cariñosa intimidad, y era V. mas alegre que el color de rosa; por cierto que desde aquella época data el sincero cariño que profeso á V.; y tambien á alguien mas que á V. ¡ya lo creo! como que ese alguien es el tipo mas bondadoso y franco y agradable que tratarse puede; tipo español de pura raza; de aquellos tipos tradicionales que por desgracia desaparecen ya, y los cuales tienen á su casita por templo, á su marido por altar, á sus hijos por cielo, y por placeres la aguja en la mano y la llave de la despensa en el bolsillo; en fin, Sr. Aburrido, un tipo que vale mas que V., particularmente en estos últimos años en que se ha hecho V. tan cascarrabia, y tan indisputable y tan... ¡Jesús! ¡lo que iba á decir! si lo llevo á soltar, me vale un canto épico.

Conque vengamos á la semana que ya es hora.

¡La semana! ¿Cuál es el verdadero dia que dá principio á la semana? Dicen que para los pobres el primer dia de semana es el lúnes; por que es el primer dia de trabajo, y como para el pobre forma el trabajo el programa de los ses

dias, deben empezar á contar por el lúnes, así como los ricos para significar el programa de sus siete dias, cuentan desde el domingo, que es dia consagrado al descanso y al placer. Los pobres tienen un dia menos en la semana que los ricos, porque ellos cuentan por dias de trabajo y los ricos por dias de ocio.

Yo pues que soy un ricachon, por el domingo quiero empezar á contar; hagamos crónica del domingo, aunque la palabra crónica asuste al Sr. Viravens que tiene un especial talento; el de conocer que sus crónicas son malas; por eso le asusta la palabreja.

Y ahora caigo en que hago muy bien al empezar por el domingo, porque estoy escribiendo en sábado, y como no he de contar lo que pasará mañana, á estilo de ultratumba, tendré que hablar del domingo pasado y en esto me resultará una ventaja; la de no tener que escribir mas que de un dia, porque aquel domingo ofrece un campo tan dilatado al pensamiento, que no una, mil revistas podrian escribirse de aquel dia.

Eran las doce de la mañana cuando entré, previa y bondadosa invitacion, en la sala de sesiones del Colegio de S. José.

Yo no sabia verdaderamente á lo que iba allí; por que si bien en la esquila de invitacion se hablaba de inauguracion de conferencias científico-literarias, como no habia oido hablar á nadie de un suceso que, segun vi despues, debió estar preparado con mucha anticipacion, me parecia concurrir á un acto como llovido del cielo, en el cual todos los que allí concurriésemos tendríamos voz y voto para ocuparnos de las ciencias y las letras.

Por eso mi sorpresa fué mayor, cuando al entrar en un salon concurrido por la flor y nata Alicantina, en donde para que todo fuese grandioso, habia mugeres cuyos ojos tienen el privilegio eléctrico de convertir á los viejos en muchachos, y á los jóvenes en volcanes, vi en el sitio destinado para solio de tribunal y presidencia, á todos los hombres que en nuestra capital tienen títulos bien justificados en el saber y bellas letras.

¡Cuidado! que al decir todos, deseo que no se me pique nadie; si quedó trasconejado alguno que con títulos científicos ó literarios se considere, lugar tendrá para lucirlos; justamente la utilidad del pensamiento realizado en el Colegio de San José, consiste en haber abierto un palenque glorioso en que no caben la farsa y la mentira; allí se establecerán las titánicas y nobles luchas de la inteligencia; y allí la perla que hoy se oculta, abrirá sus modestas conchas á la luz del saber.

Pues bien, al tiempo de entrar yo en el salon un respetable sacerdote leia el discurso de apertura que todavia pude oír casi íntegro, y en el cual distinguí entre galas de lenguaje, la fé, la gloriosa fé que vivificaba el espíritu del autor; este simpático sacerdote era el ilustrado Director del Colegio Sr. D. Antonio Sanchez Alcaráz.

Concluyó la lectura del discurso inaugural entre justos aplausos de la concurrencia; y por invitacion del Sr. Presidente, tomó la palabra el joven y distinguido abogado Sr. García Soler, á quien yo, sea dicho esto de paso, quiero mu-

cho, tal vez porque en su cariñoso trato, el pobre *Desventurado* no ha tenido que recordar nunca sus desventuras, porque el Sr. García ha sabido tratarle con las mas corteses atenciones siempre.

Presentar la elevacion y bondad del pensamiento que allí nos reunia y hacer resaltar el contraste grandioso que resultaba entre la agitacion de Europa y del mundo, y la paz y amor con que Alicante inauguraba un Ateneo, era la síntesis del discurso del Sr. García.

El discurso era bueno; y sobre todo correcto; era didáctico; doctrinario y severo; discurso de jurisconsulto, en que las imágenes y las galas ceden su puesto á la fuerza de la demostracion lógica y del racionio terminante.

Mucho me agradó mi querido amigo el señor García, aunque sufrí verdaderamente en los primeros momentos de su peroracion, porque, cosa rara, lo veia afectado, tímido, casi pálido y deficiente en su entonacion: ¿por qué seria esto? ¡El á quien yo he oido imponente y vibrante con los impulsos de su gran corazon que latia bajo su noble toga!....

Pero pronto se repuso, y las bellezas de su discurso irradiaron ya impelidas por su voz segura y sus sentidas inflexiones.

Tocó la vez á mi muy querido amigo el señor D. Blas de Loma y Corradi.

El Desventurado.

(Se continuará.)

ALICANTE 29 DE ABRIL DE 1877.

Los partidos.

Los partidos políticos de España están siguiendo una conducta tan contraria al bien general del país, que segun dicen todos es el único objeto que les guia, y de tal manera se promueven escisiones, enconos y desconfianzas; de tal manera se destrozan y se dividen entre sí, que no solo demuestran haber desaparecido de ellos el instinto de propia conservacion al calor tal vez de impacencias ó de miras ambiciosas, sino que ponen de relieve la falsedad de sus constantes protestas de respeto á las necesidades de la patria, de consideracion á sus mas caros intereses y de solicitud á sus amargos clamores.

Veamos sino á los conservadores, partido hoy dominante, partido que si no es fuerte por el número, lo es actualmente porque ocupa el poder; y sin embargo de que su importancia no le permite disgregar fuerzas, sino que debería tender á reunir las más de cada dia, ostenta colores tan diversos y son tan encontradas y tan diferentes las aspiraciones de los grupos que forman la antigua masa, y tal la confusion que ofrecen al contribuyente en garantía de orden, de estabilidad y de administracion, que la confianza anda por los suelos, y el maléstar se revela á toda hora, de modos diferentes.

Aunque son varios los pretextos con que cada jefe intenta justificar el disgregamiento de fuerzas, y aunque todos se defienden con el gastado escudo de la pu-

reza de principios, no es tanta su habilidad, ni tan oportunas ni delicadas las evoluciones, que no pongan al descubierto el *objeto*, y que no se comprenda que casi siempre juega principal papel, el immoderado deseo de ocupar los puestos oficiales.

También los antiguos radicales dan parecido espectáculo; pero, las causas en estas, son diferentes, porque en nuestro concepto no tienen otro antecedente que el abatimiento, nunca justificado en política porque el, hombre público debe ser activo, celoso y consecuente así en la oposición como en el poder. Sin embargo, no es este solo el motivo de que les falte unidad de aspiraciones, y de que su conducta obedezca á idéntico fin. Obedientes muchos á la tradición, atentos otros á la personalidad de un jefe cuyas tendencias pueden ser más ó ménos acertadas, porque no queremos entrar ahora en otro orden de consideraciones, ó se estancan desmintiéndose á sí mismos en viejas doctrinas que la ciencia y el tiempo aconseja reformar, ó siguen al hombre y nó á la idea, por mas que ésta les lleve al precipicio.

Por otra parte, el partido moderado, del que nos hemos ocupado varias veces condoliéndonos de la desgracia que le aflige al verse postergado en los días del triunfo que anhelaba y por el que ha trabajado con rara constancia, tampoco dá pruebas de mejor tacto, de mejor inteligencia y de mejores convicciones, pues no queriendo ser menos que los demás partidos, se ocupa igualmente en restar, que es la peor operación aritmética para la importancia y la seguridad de las agrupaciones políticas. Un pálido reflejo de lo que decimos, es lo que sucede en Alicante en estos momentos, donde menos que en ninguna otra población debería ocurrir, toda vez que dicho partido es aquí el mas exiguo de todos. Unos firmes en sus opiniones de siempre, permanecen replegados bajo la bandera que siempre les ha cobijado, esperando gobernar, con probabilidades, ó sin ellas, con los principios en ella escritos; pero otros, mas débiles, ú dóciles á los halagos, ó quién sabe si soñando aproximar la época de mando, ceden á la influencia Canovista, divorciándose de sus compañeros.

Y en verdad no sabemos qué resultados prácticos consiguen obrando así, como no sea el olvido y el desprecio, por el recelo que á sus nuevos amigos inspira su procedencia. Si llevando á cabo una evolución que les malquista con sus correligionarios consiguiesen su propósito; es decir, resucitar su perdida influencia en la gestión administrativa y política de los pueblos por medio de una participación poderosa y activa en las corporaciones oficiales, darian una explicación clara y perfecta de la idea que guía sus pasos; pero separarse (cuando menos en conducta) del campo en que siempre han figurado y perder la estimación de compañeros queridos prohibiendo ilusiones que no pueden verse realizadas, es una falta de sentido político imperdonable, que confirma una vez mas que no es el tacto, ni la oportunidad, ni la cohesión, ni el desinterés, el signo característico de dicho partido.

Solo el demócrata, el que verdaderamente tiene conciencia de sus deberes y convicción en sus principios, es el que está obrando una reconstitución sana y robusta, llevando á sus filas cuanto hay de

mas distinguido y de mas notable entre los que aman á la libertad con firmeza de convicciones.

Ha dicho la cuarta plana que la constitución de la junta de los moderados históricos de esta capital, dá motivos á que se susciten acaloradas cuestiones. Hay quien sostiene que el centro creado, solo representa una fracción del partido, mientras otros, apoyándose en que la junta fué elegida unánimemente por todos los moderados de esta capital que, excepción hecha de seis ó siete individualidades, concurren á la reunión celebrada el día 19 de los corrientes, es la representación legal y genuina del partido y el único centro á que deben todos estar subordinados.

Hay que ser parcos al tratarse del partido moderado histórico de esta capital, porque son tan misteriosos sus acuerdos, encierran un espíritu tal de nebulosidad en sus mas trascendentales decisiones, que hay necesidad de estar muy cerca de sus hombres para conocer á ciencia cierta á qué punto se dirigen y cuál es su objetivo primordial, y como nosotros nos encontramos tan lejos de las tendencias de estas agrupaciones, rara vez podremos con certeza dar cuenta á los apreciables suscritores de nuestro periódico de los acontecimientos y tendencias de este grupo político. Esto queda solo para el periódico ministerial, que tiene la habilidad de contar lo que pasa en su casa y en la del vecino.

Si se tratara de aquellas cuestiones que afectan directamente á los intereses locales quizá pudiéramos decir algo, porque siempre hemos visto á los hombres del partido moderado colocarse al lado de lo mas decoroso y salvador para Alicante. Y esta confesión no es nuestra, es de Alicante entero, que ha visto traducida en hechos desde la restauración acá, su buena gestión administrativa en la Diputación y el Municipio en el escaso tiempo que el gobierno del Sr. Cánovas tuvo por conveniente dejarles al frente de estos dos importantes departamentos.

Pero se nos alcanza que no ha de estar en lo cierto el periódico noticiero, y esto lo vamos á probar haciendo una brevísima historia de acontecimientos políticos pasados. Hay necesidad de barajar nombres, unidos siempre, y más en la política española, á todo aquello que imprime reales asuntos de inmensa trascendencia.

¿Quiénes son los que sostienen que el centro creado como comité moderado histórico, cuya presidencia ocupa D. Julian Ugarte, no representa sino á una fracción de este partido?

Si se alude á la respetable persona del Sr. Bonanza, con solo recordar las consideraciones que todo el partido moderado guarda á este señor, por su consecuencia inalterable á las instituciones vigentes, cuyos ardientes recuerdos defiende siempre con entusiasmo, vendremos á parar á que todas las versiones que de boca en boca circulan, no son sino hijas del desconocimiento mas completo del carácter conciliador del Sr. Bonanza.

¿Es el Sr. Sanchez y sus amigos los que desvirtúan la legitimidad del centro directivo del partido moderado histórico? Ni lo creemos, ni somos tan cándidos que vayamos á pensar que el Sr. Sanchez es de aquellos que reciben un soberano puntapié, y guarda solo rencor mientras se llevan las manos á la parte castigada y

el dolor arrecia, no; el Sr. Sanchez no es posible que olvide aquellas ingratitudes manifiestas del gobierno Cánovas, aquel injustificado puntapié lanzado en presencia de antiguos y leales amigos, en el palacio de la Diputación provincial; el abandono, el olvido de su nombre en elecciones últimamente efectuadas; esto no se perdona sino haciendo cruda y temeraria guerra á los que se repartieron el botín como mercenarios conquistadores.

¿Puede el Sr. Sanchez apoyar decorosamente la política del irremplazable primer ministro de D. Alfonso? no, no es posible Apoyará y tendrá orgullo en ello á los leales, no de la víspera, sino aquellos que fuesen consecuentes con sus principios y sus rancias doctrinas.

Esto creemos y esto pensarán todos los que en mayor ó menor escala se ocupan de la marcha política que se sigue en esta capital entre los diferentes grupos que la imprimen carácter.

Para nosotros el Comité moderado histórico, vive y vivirá á la sombra y protección de los que fueron, son y serán, porque no es posible otra cosa, partidarios unidos y compactos de las doctrinas que sustenta el duque de Cheste y el Sr. Moyano.

¿Quién crea otra cosa al tiempo!

¿Pasa algo, ocurre algo entre la minoría constitucional y nuestro alcalde popular?

Las cosas que se trasluzcan, que en los asuntos administrativos, el que se apoya en la ley y es perseverante, puede contar con la victoria.

¿Manda la ley que las cuentas deben publicarse en el *Boletín oficial*? Pues cúmplase.

¿No dice terminantemente que los trabajos por administración todas las semanas han de darse á luz las cuentas?

Los gastos efectuados en las Casas Consistoriales ¿no fueron por administración?

¿Quién pone veto á que se publiquen?

¿cómo costaron los ladrillos?

¿Cuánto importa el papel pintado?

¿Por quién se compró en Madrid?

¿Quién fué el concejal encargado de todas estas compras?

¿A dónde está la parlera *Correspondencia de Alicante*?

No hay que lavarse las manos, señores ministeriales. A esto, tienen ustedes la obligación de contestar.

Los que opinan que el comité constitucional debe citar á todo el partido para oír su parecer en la contestación que debe darse á la consulta hecha por la junta directiva de Madrid, parece desistirán de este propósito, conocidas ya ideas de algunas individualidades sumamente caracterizadas, y que opinan que el partido constitucional no debe ir al retraimiento.

Si esto sucede, á nosotros, no nos coje de susto, porque conocemos los compromisos adquiridos por algunos constitucionales, con la gente canovista.

Con que al fin, según nos indica el periódico semi-oficial, de la cuarta plana, será el comité constitucional el que resuelva la consulta de la gerencia del partido sobre retraimiento.

Esta resolución será pues deliciosa.

El Presidente del Comité es el señor D. Antonio Campos que es Presidente también de la Diputación provincial: ¡así

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

anda la representacion del constitucionalismo en Alicante!

Con que veremos cual será la actitud que adoptará el Presidente de estas dos Presidencias.

Nos vemos precisados á rogar á la persona ó personas que nos dirijen comunicados anónimos sobre cosas verdaderamente vergonzosas que se refieren al que fué hospital de Elda, que no se molesten en escribirlos ni nos produzcan el disgusto de leerlos; porque estamos resueltos á no publicar ni una palabra de lo que detrás de la muralla del anónimo nos aseguran.

Defensores de la moralidad y de la justicia, aquí estamos dispuestos á ser eco severo de las reclamaciones fundadas; pero es preciso que estas lleguen á nuestra redaccion sin antifaz y con la valentía propia del que dice la verdad.

Si el partido constitucional verifica su anunciada reunion, parece que los redactores é inspirador de *El Constitucional*, apoyarán la idea del retraimiento.

El Sr. Bellido seguirá al partido constitucional hasta en sus extravíos, pero hoy, dicen que opina, que no debe irse al retraimiento.

La Correspondencia de Alicante ha indicado en su número de anteayer, la conveniencia de pedir al ayuntamiento que, en nombre de la ciudad que administra, solicite del gobierno la cesion del terreno que ocupa el antiguo parque de Ingenieros antes de que el ramo de Hacienda proceda á venderlo en pública subasta, con el objeto de dedicarlo á la construccion de una cárcel, que, conforme ha demostrado toda la prensa de Alicante es de urgente necesidad.

Juzgamos acertado el pensamiento, y nos adherimos por completo á la idea de que la peticion á la Municipalidad vaya suscrita por todos los periódicos que ven luz pública en esta capital.

Como la cuarta plana, en su sueltcito gracioso del Jueves pinta á Crevillente como á la nueva Jauja, en que todos comen buñuelos con miel y leche, á la sombra de la ilustrada y excelente administracion del Sr. Alcalde, recomendamos á nuestro colega la lectura meditada de una exposicion elevada al Sr. Gobernador civil, y suscrita por la respetable casa de Crevillente Sres. Mas é hijos, en cuyo documento verá el colega primores de su héroe el Sr. Alcalde de aquella desventurada poblacion.

Si el colega no encuentra en las oficinas la indicada exposicion, podremos, si gusta facilitarle copia literal.

Veremos si conseguimos que «*La Correspondencia de Alicante*» nos cuente algo de lo sucedido en el vecino pueblo de Agost, entre el cura y el vecindario, y si podemos hacerle despertar del sueño tan pesado que le domina, contándonos qué género de alboroto fué, que la autoridad popular, celosa por la tranquilidad de aquellos moradores, no tuvo mas remedio que tomar cartas en el asunto y gracias á sus acertadas disposiciones, consiguió que el cura presentara un papel al pueblo alborotado y roto por éste, pudo dominarse el conflicto.

Hay en esto algo que revela que la mano de los jesuitas no para, y bueno sería que el periódico ministerial nos contara lo sucedido en el tranquilo pueblo de Agost.

Han sido declaradas cesantes cuatro maestras de esta Fabrica de cigarros, y segun parece, el vendabal hará más estragos en dicho establecimiento.

Se nos dice que en esto anda la influencia del activo diputado por Alicante.

Berlin 26.—El diario *Die Post* considera la declaracion del mariscal Moltke como una manifestacion eminentemente pacífica.

Constantinopla 26.—Numerosas tropas rusas pasaron la frontera asiática.

Un combate ha tenido lugar. Los turcos ocupan á Kalafat. No se cree probable una mediacion inmediata por parte de las grandes potencias europeas.

París 25.—Hoy debe leerse en las iglesias rusas el Manifiesto del Czar.

San Petersburgo 25.—Rusia ha ofrecido á Polonia una Constitucion particular para despues de la guerra.

San Petersburgo 25.—Las plazas de Tauride en Crimea y y Kherson en Besarabia han sido declaradas en estado de sitio.

Odessa 25.—Han ocurrido grandes inundaciones en el Mediodía de Rusia.

El número de personas ahogadas es muy considerable.

Constantinopla, 26.—El Cheikuliman, estando presente ayer el sultan en la gran mezquita, proclamó con toda solemnidad la guerra á Rusia.

Viena, 26.—Los europeos que gozan de buena posicion en Turquía la abandonan, evitando las consecuencias de la guerra y refugiándose muchos de ellos en este imperio.

Bruselas, 25.—Carece de exactitud la noticia reproducida por los periódicos, de que se trabaja para que se verifique una entrevista del czar y el sultan, puesto que las potencias están convencidas de la inutilidad de este recurso.

San Petersburgo, 26.—No es cierto que el gobierno ruso haya pensado todavía en levantar un empréstito de 250 millones de rublos en Francia y otras naciones.

Nápoles, 25.—Mañana saldrá la escuadra italiana con direccion á Salónica.

Atenas, 26.—La conducta de Turquía decidirá de la de los cretenses que se encuentran en una gran efervescencia y dispuestos á insurreccionarse.

GACETILLAS.

BUENA MEDIDA.—El Alcalde Sr. Chorro, acompañado del concejal Sr. Lopez, mandó ayer arrojar al mar una tres arrobas de pescado podrido, y decomisado una arroba de alcachofas por resultar con cuatro dedos más de rabo de lo que está prevenido.

Aplaudimos la medida, y escitamos el celo de dichos señores para que vigilen cuanto les sea posible, pues hay que tener en cuenta que se acerca la estacion calorosa.

Y volviendo á las alcachofas con rabos; las pagamos á ocho cuartos: ¿á cómo deben venderse sin rabo?

Solo mandando Canovas se han vendido en Alicante alcachofas con rabo á ocho y diez cuartos.

ROBO.—Han sido presos varios individuos por haber robado unos conejos en una casa de la Villavieja.

Es preciso andar alerta por que se ven por allí algunos sugetos de mal agüero.

RIÑA.—Anteayer tarde riñeron dos hombres, y despues de propinarse varios mojicones, agarró uno de ellos un zapato y se lo arrojó á la cabeza de su contrincante, con tal fúria, que le infirió con el tacón de aquel una profunda herida.

Acto continuo fué trasladado al hospital.

INSISTO.—Los gánguiles que hay en tierra frente al varadero, continúan siendo un foco de inmoralidad y de inmundicias, indigno de una capital culta.

La prensa toda de Alicante se ha ocupado de este asunto muchas veces, y sin embargo, aquellos siguen impertérritos en sus puestos, y las autoridades tumbadas á la bartola, consintiendo se cometan cosas que repele el pudor.

Número 61.000

Se continuará hasta nuevo aviso.

¡CÓMO ANDA TODO!—Como andarán las cosas en España de poco tiempo á esta parte, que hasta los hombres se disfrazan de borregos.

Esto no es cuento ni novela; esto está pasando en la villa de Crevillente.

Por lo que se vé, el hombre que tal hace, can-

sado ya de vivir en este mundo bajo la forma humana, quiere convertirse en animal.

¡Lo que pueden los tiempos conservadores! Cuanta influencia ejercerán, que hasta hace que los hombres aspiren á la vida de cuadrúpedos.

Bendito sea Dios, que nos ha dado esta situacion tan sábia, tan santa y que está libre de pecado original.

TRASLADO.—El antiguo y acreditado café de *Fornos*, situado en la plaza de la Constitucion esquina á la calle de Bailen, desde hoy, quedara abierto en la misma plaza, donde estaba el café de Rico, habiéndose ensanchado é introduciendo grandes y notables reformas.

Desde el mismo dia, encontrará el público ricos sorbetes, mantecados, arlequines, quesitos helados, y todos cuantos refrescos se deseen, confeccionados por su inteligente y simpático dueño.

Conque no descuidarse y á refrescar.

EL OCASO DE LA LIBERTAD.—Este libro que acaba de publicar el eminente orador D. Emilio Castelar, se vende en la libreria de D. Vicente Lledó, calle Mayor.

El mayor elogio que podemos hacer de esta obra es que apenas se ha conocido, se agotó la primera remesa, siendo escasos los ejemplares que quedan de la segunda.

AVISO.—Calle de Teatinos número 8, escritorio, se compran láminas completas, residuos y nueve décimas del Empréstito de 175 millones de pesetas.

BUENA OCASION.—A los comerciantes de vino y cosecheros que gusten saber la riqueza alcohólica de sus vinos, Mr. Lassalle, óptico, calle Mayor número 8, ha recibido un gran surtido de alambiques saleron pequeño y grande modelo y piezas de recambio para idem.

Alcoometros, Gay-lussac, areómetros cartier ó pesa licores, jarabes, legias, sales, mostos, vinos, leche etc., garantizados.

Buretes vasos ó vasijas lisas y graduadas de ciento veinte y cinco á mil gramos, tubo de cristal para máquina de vapor.

ZAPATERIA.—Acaba de abrirse por los señores Burló hermanos, en la calle de San Fernando, número 7 de esta capital, frente al establecimiento tipográfico de D. José Marcell y Oliver, una tienda de calzado con su correspondiente taller, en donde los consumidores á dicho ramo, podrán á la par que gozar de un género elaborado perfectamente por buenos operarios y mejores materiales, un asiduo desvelo por sus dueños en presentar con la mayor perfeccion cuantos gustos y novedades, dé á la publicidad el figurin y periódico del arte denominado *El Eco de la zapateria*.

Al mismo tiempo tambien se proponen dichos señores, si la comodidad de sus parroquianos lo exigiere, hacer visitas semanales á las casas que se les indicase.

NUEVA DILIGENCIA.—Desde el primero de Mayo próximo, saldrá de esta capital á los baños de Busot, un coche diligencia, que hará su salida de la posada de la Balsa á las dos y media de la tarde, y de los Baños á las siete de la mañana.

VARIEDADES.

Academia de Música.

La cultura de un pueblo se manifiesta por la exposicion ordenada de todos los adelantos á que la actividad intelectual del hombre tiende sin cesar; así vemos que si éste llega á tenerse por verdaderamente instruido, aspira á conocer de todas las ciencias algunas nociones que satisfagan en algo su afan de saber; de ahí que la sociedad tienda á dar la enseñanza no exclusiva sino general; el arte en sus multiples atributos; la nocion de lo bello en su mas universal aplicacion.

Si Alicante se circunscribiese en este constante afan por el perfeccionamiento moral de sus hijos, en determinado orden de ideas ó de conocimientos; si aspirase á ser exclusiva en el cultivo de las artes, ó mejor dicho, si el sentimiento de lo bello solo tuviese apasionados en cuanto fuese la expresion fácil de determinados conceptos, entonces se tendría razon para decir que Alicante no pretende esforzarse, que no tiene estímulo por imitar el proceder de los pueblos cultos y civilizados, que consideran como de atencion preferente y la mas digna de los gobernantes el cultivo de las ciencias y artes. Mas no, no es justo

semejante juicio; cuando de Alicante se habla ella ostenta títulos que la acreditan en el aprecio de los hombres de letras, y en el concepto de los amantes del arte, como esforzada y primera, por el adelanto intelectual de sus hijos, entre las ciudades de su igual gerarquía y número de pobladores: de ello dan una prueba bien elocuente el estado que mantienen sus establecimientos públicos de instrucción. Figura en primer término el Instituto provincial: el número de alumnos que á sus aulas asisten ávidos de ciencia, y su completo material de enseñanza, le coloca entre los de su clase á envidiable altura; su biblioteca ya notable, por contener mas de 12.000 volúmenes, se vé frecuentada por gran número de amantes á las letras. Y ya que de la Biblioteca del Instituto nos ocupamos, séanos permitido tributar al paso un recuerdo de admiración hácia su dignísimo bibliotecario el Sr. D. Cristóbal Pacheco, á quien el establecimiento debe sin duda alguna, el esquisito orden en que se halla, y el aumento extraordinario de sus obras.

Bien se hecha de ver que el público que es amante de las ciencias, por cierta corriente misteriosa é inesplicable, se muestra también aficionado á las concepciones de lo bello, á las dulces expansiones del divino arte de la música; así vemos que Alicante que tan excelentes muestras dá de su cultura intelectual, es entusiasta por la música; quizás no exista población en España que relativamente sea tan popular esta afición, debiéndose notar el que hasta el presente no haya recibido protección oficial ni directa ni indirectamente: solo la afición, el amor al arte, hace que se hayan organizado sociedades de aficionados, dando vida á diferentes bandas de música, notables por la unidad de sus socios; el culto al arte ha formado una especie de hermandad entre ellos donde todo es sacrificio, nada utilidad; no faltan jóvenes que debido á sus propios esfuerzos hayan sabido conquistarse reputación de artista, y consumados profesores: el nombre de Don Manuel Clavel, es bien conocido por todos los entusiastas á la música, con justicia apreciado. Parece extraño, pues, que nuestra ciudad careciese de una academia de música, ya que se cultiva por todas las clases de la sociedad, que forma parte esencial de la educación de sus hijos, como que es de ella atributo indispensable.

Ante esta necesidad, puede decirse apremiante, el concurso de algunos profesores, ha hecho brotar un pensamiento: la idea de formar una academia de música para el adelanto del arte, y se emplean cuantos esfuerzos son imaginables para llegar á constituirla sólidamente: en verdad que hace falta semejante centro de instrucción y de recreo.

Y puesto que este pensamiento se halla en vías de hecho, bueno será, por la utilidad que pueda reportar, el que denunciemos á la curiosidad de

nuestros lectores, y en particular á los profesores encargados de la formación de la academia, un curioso dato bibliográfico, cual es la existencia de un tesoro olvidado, de un inmenso repertorio de música compuesto de mas de 4000 partituras de la religiosa y profana que, presas del polvo y polilla se hallan en la biblioteca provincial de Santo Domingo de Orihuela. ¡Cuántas obras dignas de conocerse se encontrarán allí sepultadas! ¡cuántos ilustres maestros no habrán agotado su ingenio é inspiración sobre aquellos papeles hoy desconocidos! ¡cuántos profesores alicantinos y de la provincia serian enaltecidos, si sus obras, tal vez olvidadas entre aquellas ruinas se conocieran! ¡Y no fuera útil que aquel tesoro del arte que pertenece á la Provincia, se trasladase á la biblioteca del Instituto ó de otro centro oficial de la Capital, para poder ser estudiado, ya que en el sitio que hoy se halla es de todo punto inútil? Si esto no se consiguiese ¿no seria conveniente confiar á personas doctas y de recto juicio que formularan dictámenes sobre la importancia artística de aquel depósito musical, para la utilidad de los amantes al divino arte? ¡Por qué no se autoriza para publicar tantas piezas inéditas como deben halli existir?

Todo centro de instrucción, cualquiera sea su índole, adquiere importancia, según sea el material que dedique á la enseñanza, ó según los elementos que pueda allegar para completarla; que el acceso de la academia á aquel repertorio musical, le daría importancia es indudable, y por lo tanto la indicamos á la pública curiosidad, para que otros mas dispuestos y en bien de nuestra ciudad, puedan utilizarse de tanto trabajo acumulado.

A. Q.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados y despachados hasta las tres de la tarde en el día de ayer.

ENTRADOS.

Vapor Anselmo, c. Navaliaga, de Valencia, con efectos.

Laud Carolina, p. Olivares, de Torreveja, con efectos.

Id. Enrique, p. Marí, de id., con sal.

DESPACHADOS.

Ninguno.

A VISO á los toneleros. Aros de madera para pipas y mimiochos. Calle de Santiago, núm. 10; en el depósito de vinos de D. Alberto Lincon.

Q UESO DE BOLA superior á 20 reales Bola de 1.ª clase, á 16 reales Bola de 2.ª id. Almacén de los Sres. Ribera Guarner Hermanos, calle de San Fernando, núm. 26.

P ETROLEO REFINADO de 1.ª clase. Cajas de dos latas á 70 reales vellón. Dirigirse á D. José Carratalá y Blanes, calle de Gravina, núm. 14.

A VISO Queso Hamburgos 1.ª clase chorizos de Candelario y Garbanzos de Fuente Saucó. He aquí entre otros los artículos que ofrece al público seguro de que gustarán. Plaza del Mercado, 17 y 18.

S UPERIOR QUESO DE BOLA hamburgues, á 12 rs. kilogramo. San Fernando, 18. Almacén. 25

J AMONES SUPERIORES de Galicia. Almacén de la Sra. Viuda de V. Galiana y sobrino. Calle de Bailen, número, 6. 11

J AMONES. LOS HAY MUY SUPERIORES. San Fernando, 18. Almacén. 24

C LARIFICACION DE LOS VINOS, completa é instantánea por la *Pulverina Appert*. Unico depósito en esta provincia: Sres. Maisonnave y Compañía, Alicante, quienes darán las esplicaciones necesarias para el empleo de este producto. Precio por paquete, 36 reales uno. Con un paquete se pueden clarificar 400 cántaros de vino.



VAPOR RAPIDO.

Saldrá el 30 del corriente para Valencia, Barcelona, Cette, y Marsella. Admite carga y pasajeros. Consignatarios, Sres. Nonell y Mas.

ESPECTULOS PARA HOY.

TEATRO ESPAÑOL.—Funcion para hoy á las ocho.—La comedia en tres actos.—UN PACTO CON SATANÁS.

Entrada general 4 reales.

A las 8 y media.

ULTIMA HORA.

A la hora de entrar en máquina nuestro periódico, no hemos recibido el despacho telegráfico de nuestro servicio particular.

Alicante.—Imp. de R. Jordá.

SECCION DE ANUNCIOS

5, ALMAS, 5.

SUCURSAL ÚNICA EN ALICANTE, DE COMP.ª FABRIL SINGER.

FABULOSA REDUCCION DE PRECIOS.

Plazos desde 10 rs. semanales sin pagar nada de entrada.

Precios y condiciones al alcance de todos.

Enseñanza grátis á domicilio 10 por 100 de descuento al contado.

Aseguramos bajo todas condiciones el buen resultado de nuestras máquinas.

La prodigiosa actividad Fabril de esta Compañía y el fabuloso capital de que dispone, le permiten dar hoy sus acreditadísimas máquinas á precio muy reducido y con

Condiciones de venta mas ventajosas que nadie.—5, Almas, 5.

FABULOSA REDUCCION DE PRECIOS.

Plazos desde 10 rs. semanales sin pagar nada de entrada.

GARANTIA ILIMITADA

HERMOSURA Y FUERZA EN EL TRABAJO.

Lijereza, sencillez y solidez en el mecanismo.

Máquinas de mano de pedal y de brazo.

SINGER.